

## 菸品健康福利捐對國內疫苗政策推行之重要性

104/9/2

- 一、**疫苗基金得順利運作，加速推動新疫苗導入，提高幼童之健康保障：**

疫苗接種是保護幼兒健康首要關卡，也是最具成本效益的公衛策略，在政府積極實施各項預防接種政策下，多種傳染病已根除或消失。隨著科技進展，越來越多新疫苗研發上市，為了擴增對國民的保護，99年起成立疫苗基金，除公務預算外，幸有菸品健康福利捐之挹注，基金始得以順利運作，加速新疫苗的提供，提高民眾免疫力。
- 二、**健康福利捐帶來的新疫苗政策，已有 360 萬名幼童受益：**
  - (一) 因健康福利捐順利帶來多項新疫苗，99 年即實施幼兒常規接種五合一疫苗，取代實施多年的三合一疫苗，不僅增加對 b 型嗜血桿菌的保護，且降低副作用，大幅提升接種便利性及品質，至 104 年累計 120 萬名幼兒受益。
  - (二) 100 年起學童改用減量破傷風白喉非細胞性百日咳及不活化小兒麻痺混合疫苗 (Tdap-IPV)，減少接種次數，每年有 22 萬名幼童受益，至 104 年累計有 110 萬名幼童受益。
  - (三) 98 年起逐年擴大結合型肺炎鏈球菌疫苗(PCV)之接種對象，陸續納入 5 歲以下高危險群、經濟弱勢幼兒以及全國 1-5 歲幼童，並自 104 年起列入常規接種項目，降低感染肺炎鏈球菌可能引起嚴重併發症之風險與醫療支出，至 104 年累計 130 萬名幼兒受益。
- 三、**提升健康福利捐，延續並擴增疫苗保護，照顧兒童及長者健康：**
  - (一) 保障每位兒童健康成長、確保國家下一代不受疫病威脅，是政府刻不容緩的職責，因此已執行的各項疫苗政策不能中斷。
  - (二) 健康福利捐是我國重要的疫苗財源，隨著新疫苗導入、國際疫情變化及疫苗價格上漲趨勢，原定之分配額度已明顯不足以支應疫苗需求經費。唯有增加健康福利捐挹注疫苗基金，才能讓國內疫苗接種作業延續推動，持續提供民眾必要且優質的疫苗，維持群體免疫成效，保護國人健康。